

Сегодня во II Гостеатре открывается Партконференция Абхазии

Все делегаты приглашаются на заседание к 10-ти час. утра.
Заворинотделом СЕРГЕЕВ.

себе все, что есть лучшего в рабочем классе.

Четвертая годовщина нашей революции совпадает с крайне своеобразным моментом в развитии нашей партии. Целых три месяца партия посвящает чистке своих рядов. Как только окончилась гражданская война, мысль о необходимости произвести генеральную чистку партии становилась все более популярной. За годы победоносной диктатуры к партии рабочего класса не могло не прилипнуть много чужеродных и просто карьеристских элементов. Как только позволила внешняя обстановка, партия без промедления приступает к работе по очистке. Нет никакого сомнения в том, что в процессе чистки мы совершили там и сям ряд грубых ошибок и несправедливостей по отношению к отдельным товарищам. Но в общем и целом мера будет иметь благоприятные последствия. Партия станет более однородной и в смысле ее социального состава и в смысле идейной спайки.

Такая механическая мера, как чистка, разумеется, не может радикально излечить партию от всех болезней, которые свойственны ей в настоящий переходный период, но польза тем не менее будет громадная.

Партия наша теперь уже не так однородна и социальный состав ее начинает меняться. Промышленные рабочие составляют меньшинство в нашей партии в целом ряде даже крупнейших наших местных организаций. Внимательнейшим образом мы обязаны следить за этими переменами и ясно отдавать себе отчет в тех опасностях, которые связаны с возможным перерождением социального состава партии. Цифровые данные в этой области часто наводят на серьезные размышления.

Партия наша является единственной партией на легальной арене. Это дает ей, разумеется, громадное преимущество. Она победила все другие партии, борющиеся против нее. И пусть не говорят нам, что мы победили меньшевиков и эсеров путем одних репрессий. Это не так. Наша партия сама долгие годы подвергалась ужаснейшим репрессиям, но эти репрессии не смогли уничтожить нашу партию. Если эсеры и меньшевики в основном побеждены российской коммунистической партией, то это объясняется тем, что не они, а мы в ходе всей революции правильно выразили и защитили интересы рабочего класса и значительной части крестьянства.

В течение последнего года, четвертого года пролетарской революции, партия наша в области хозяйственной политики совершила крайне крутой поворот. Еще не вся партия и до сих пор переварила эту перемену в политике. Но уже совершенно ясно, что все надежды наших врагов на то, что при этом крутом повороте наша партия расколется, явно не оправдались. Партия не раскололась и не расколется по той простой, но вполне достаточной причине, что другого пути в области хозяйственной политики, кроме того, который наша партия теперь окончательно избрала, при данных обстоятельствах быть не может. Недостаточные элементы партии, которые в начале с большим недоверием и раздражением относились к намечавшемуся повороту, все больше и больше убеждаются в этом. Нужно только, чтобы наша партия, как всегда, безразлично смотрела правде в лицо, чтобы она ясно видела те внутренние опасности, которые нас подстерегают, чтобы она не делала себе иллюзий и насчет положения дел внутри партии. Нужно продолжать идти по единственному правильному и неизбежному в эпоху диктатуры пути-сохранения легальности только за одной нашей партией, и вместе с тем нужно ясно сознавать все отрицательные и опасные стороны, с этим связанные...

Последнее по счету, но не по важности: наша партия в течение 4-х лет революции не безуспешно поработала над тем, чтобы помочь передовым рабочим всего мира объединиться в международную организацию — в Коммунистический Интернационал. Наша партия занимает теперь, мы говорим это с величайшей гордостью, не последнее место в Коминтерне.

Всю эту работу выполнила та партия, которая еще в апреле 1917 года имела всего 80,000 членов. Правда, это не так мало...

„Стань зачинщиком и организатором против буржуазии“ — таков был лозунг партии в 1917 году.

„Стань организатором Советской власти“ — таков был лозунг нашей партии в 1917—18 гг.

„Стань солдатом, стань хорошим красноармейцем“ — таков был лозунг нашей партии в 1918, 1919 и 1920 годах.

„Стань хозяином стань организатором производства“ — таков лозунг партии сейчас.

Г. Зиневьев.

БОРЬБА С ГОЛОДОМ.

Голод в Царицынокой губернии.

МОСКВА. В Усть-Медведицком округе Царицынской губ. на лесной площади в 6 квадратных верст на деревьях ободрана вся кора. Лесам округа грозит гибель.

Режется не только рабочий скот, но и племенные производители. В округе насчитывалось до 1000 пчелиных ульев. Теперь пчелы погибают от бескормицы. Пчеловодству грозит окончателная гибель.

Братская поддержка.

ХАРЬКОВ. Украинское Екосо постановило предоставить неурожайным губерниям фураж в размере одного миллиона пудов. 500 тысяч пудов даются в порядке ссуды с возвратом их из урожая 22 года. 500 тысяч пудов отпускается за наличный расчет.

Помощь рабочей руки.

МАРИУПОЛЬ. В Донбассе формируется 15 питательных отрядов для оказания помощи голодающим.

Примерная волесть.

МОСКВА. Беспартийная конференция Погожинской волости Тимского уезда Курской губ. решила отчислить голодающему Поволжью по четверть фунта хлеба с каждого едока. Хлеб отчисляется сразу за 8 месяцев.

Сотни тысяч голодных вызывают о помощи.

МОСКВА. В Анском уезде Татрес-

публики зарегистрировано 384 тысячи голодающих. Заболело на почве голода 130 тысяч. В Бугульминском уезде голодает 240 тысяч, заболело свыше 5 тысяч. В Лапшевском уезде болело от голода 4 тысячи. В Менаэлинском кантоне голодает 177 тысяч. В Чистопольском уезде 280 тысяч.

Семена голодной губернии.

МОСКВА. Центром отпускается Царицынской губ. пшеницы 10 тысяч пудов, овса 60 тысяч пудов, проса 18 тысяч пудов, кукурузы 34 тысячи п., подсолнухов 26 тысячи п., горчицы 7 тысячи п., конопля 4 тысячи п., картофеля 8 тысяч пудов. Кроме того, из Москвы отправляется в Царицын партия огородных семян, которая ожидается в январе.

Перевозка американского хлеба.

МОСКВА. Наркомпут получено задание от „Ара“ на перевозку 40 миллионов пудов хлеба, пожертвованных Америкой в пользу голодающих Поволжья. В числе сорока миллионов пудов 36 миллионов зерно-хлеба, 1 миллион семян, остальное другие продукты. Наркомпут обязался произвести перевозку аккуратнейшим образом, в ударном порядке. В конце декабря из Нью-Йорка вышли пять пароходов с 50 тысячами тонн хлеба. Прибытие хлеба в наши порты ожидается 15 февраля.

ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

Сахарные заводы во Франции.

МОСКВА. Как сообщает газета „Тан“, французское акционерное общество сахарных заводов закончило свой операционный период 21 года с чистой прибылью в 33 с лишним миллиона франков, против 11 миллионов прошлого года.

Положение в Софии

НИКОЛАЕВ. В Софии наблюдается ярко выраженный жилищный кризис. Живут в сараях, кладовых, амбарах и антресолях. Жизнь дешевле, чем в соседних странах. Цены ниже, чем в Румынии и Сербии. Население с большой ненавистью относится к официальным представителям Антанты и многочисленным военным комиссиям, хозяйничающим в городе.

Учительская семинария.

ТИФЛИС. Самсунский междисциплинарный постановил открыть в Самсуне вечернюю учительскую семинарию.

Общество защиты детей.

ТИФЛИС. В Ангоре организовалось общество защиты детей. Опубликован приказ оказывать обществу полное содействие.

Газета „Мектебли“.

ТРАПЕЗУНД. Выдающимся турецким деятелем Хайреддин-беим издается в Самсуне газета „Мектебли“ (школьный). Газета посвящена вопросам воспитания детей и будет выходить два раза в месяц. Первый номер уже вышел.

Электрфикация деревни на Западе.

Еще в начале 20-го века в Германии была сделана попытка применить электрическую силу к сельскому хозяйству. Но электрические станции ставились тогда малых размеров (каждый делал только для себя) и поэто-

му пахота электричеством в то время стоила дороже, чем пахота с помощью нефтяного двигателя (трактора). Нужно было, чтоб кто-нибудь построил станцию больших размеров для нескольких сотен хозяйств. Дело это выполнили крестьянские кооперативы или, вернее, союзы кооперативов. Первая такая станция была построена в 1903 году, вторая в 1908 г., а в 1912 г. электричество уже широко применялось в Германии в сельском хозяйстве. Так в 1911 г. 10,000 сел были снабжены электрической энергией. Сейчас же две трети пашни обрабатывается таким способом.

Хозяйственная разруха и недостаток рабочей силы заставили Швецию

В Советской России.

Улучшение положения комсостава Красной Армии.

МОСКВА. Отпускается дополнительно, сверх сметы, несколько миллионов золотых рублей. Значительную долю этой суммы предполагается выделить на улучшение положения комсостава. Утверждены новые тарифные ставки.

Ликвидация бандитизма.

МОСКВА. Бандитизм в Донской области почти совершенно ликвидирован. Недавно захвачены две банды численностью в 50 человек, вместе с главарями. В декабре не зарегистрировано ни одного крупного случая вооруженного нападения.

НИКОЛАЕВ. Бандитизм в губернии можно считать почти ликвидированным. Наблюдается резко отрицательное отношение крестьянства к бандитизму. Из 19 очагов бандитизма осталась лишь десятая часть, по сравнению с прошлым годом. За год ликвидированы банды Хмары, Жазика, Баранова, Наскопа и др.

Памяти Короленко.

НИКОЛАЕВ. В Николаеве состоялась вечера памяти Короленко. Профессор Заболотный, руководствуясь личными воспоминаниями о писателе, пишет: „Мы должны напрячь все усилия и создать маленькое живое дело, достойное его памяти. Мы должны послать отряды в голодающие места Поволжья, где протекала часть литературной деятельности писателя, приграть и накоротки детей голодающей Одесской губернии, устроить ряд домов просвещения и библиотек имени Короленко“.

Объединение стекольной промышленности

МОСКВА. Объединена стекольная промышленность Смоленской губ. В объединение входят 5 крупных заводов. Путем реализации готовых изделий правлению удалось ликвидировать за должность заводов рабочих. В короткое время объединением заготовлено достаточное количество сырья, следствием чего явилась возможность перевести два завода на работу полной нагрузки.

Подъем производительности.

МОСКВА. В Тюмени на заводе „Механик“ выпуск чугуна литья доведен до 2 тысяч пудов в месяц, тогда как прежде выпускалось от 300 до 500 пудов. Сырьем завод обеспечен на 5 месяцев.

Снабжение рабочими частных предприятий.

МОСКВА. В условиях новой экономической политики Наркомтруд помимо обслуживания государственных предприятий берет на себя посылку рабочей силы также в концессионные и частные предприятия.

Рабочие и служащие будут посылаться в частные предприятия местными отделами труда из числа зарегистрированных безработных, и лишь в исключительных случаях при недостатке зарегистрированных рабочих будут даваться разрешения на наем нужных рабочих самими предприятиями.

В случае, если удовлетворить все частные предприятия рабочей силой не представится возможным, в первую очередь будут удовлетворяться предприятия, работающие целиком на государственство, во вторую — работающие на государство частично и в третью — работающие исключительно на рынок.

Помимо снабжения рабочей силой частных предприятий Наркомтруд берет на себя заботу о наблюдении за положением рабочих в этих учреждениях, причем рабочие должны находиться в одинаковых условиях наравне с рабочими и служащими государственных предприятий.

По Сов. Закавказью.

Коммунисты побеждают.

ЭРИВАНЬ. В Аштаракском районе Совет избрано 75 депутатов, из которых 40 коммунистов, 12 комсомольцев и 23 беспартийных. В числе избранных 3 женщины. В Абаранский районный Совет избрано 92 депутата, — большинство коммунисты.

В связи с новой экономической политикой.

ТИФЛИС. Выработан проект соединения Наркомзудела, Наркомздрава и Собеса. Сливаются экономические комиссариаты, куда Наркомпрод войдет в виде отдела снабжения. Сванидзе предлагает упразднить дорожный обходный аппарат Наркомпрод и пользоваться кооперацией. Необходима экономия. Налоги дадут Грузии до 150 миллиардов рублей и, максимум, 800 тысяч пудов хлеба.

в 1916 и 1917 годах перейти к электрификации сельского хозяйства. Результаты этого начинания поразительны. Раньше Швеция нуждалась в привозном хлебе, теперь она не нуждается во ввозе его, так как производительность сельского хозяйства сильно поднялась. Электрической энергией в Швеции обрабатывается пока одна треть пашни. Кроме пахоты, оно применяется при молотье, сортировке зерна и т. д. Мало этого — электричество двигает швейную машину, нагревает утюг, плиту для варки кушанья. В Швеции, как и в Германии, электрификация — дело союза кооперативов.

Сокращение штатов должно быть

максимальное. При царизме число госслужащих доходило до 15 тысяч, теперь же простирается до 60. Не считая войск, сокращение должно быть не меньше чем в 5 раз. Ввиду недостатка посевматериалов отдан приказ об ускорении сбора яровых семян, розданных весной населению. Центросоюз получил во Внешторге 17 вагонов зерна, распределенного по наиболее нуждающимся районам. Доставка семян закончилась первого декабря.

Партийная жизнь.

Обще-партийное собрание.

5-го января в гарнизонном клубе состоялось общегородское партийное собрание. Присутствовали почти все члены партии гор. организации. На повестке дня стоят два вопроса: 1) Доклад коммунхоза и 2) Выборы на Всеабхазскую партконференцию. Интересный по заданию, но мало содержательный доклад по такому волнующему массу вопросу, как жилищному, вызвал оживленные прения, где товарищи высказали целый ряд пожеланий и предложений коммунхозу. Интересно отметить, что по докладу в большинстве выступали рабочие. По докладу принята резолюция.

Резолюция.

Заслушав доклад о деятельности коммунхоза, общегородское собрание РКП (б), выяснив, что эксплуатация городского хозяйства ведется нецелесообразно, что за 9 месяцев работы коммунхоза по жилищному вопросу до сих пор рабочие не удовлетворены квартирами, что буржуазия, бежавшая из Сухума, возвращается имущество, несмотря на постановление Ревкома, что имущество бежавших конфискуется, если они не вернутся к определенному сроку, что с земельных участков не взимаются никакой натурплаты, что до сих пор нет достаточного обоза и что коммунхоз работает без инструкций и положений — общее собрание считает в общем и целом работу коммунхоза неудовлетворительной и предлагает: 1) На все ответственные посты предложить Совпрофу выдвинуть своих кандидатов. 2) Пересмотреть вопрос о взаимности арендной платы коммунхозом за эксплуатацию горхозяйства. 3) Предложить в месячный срок улучшить жилищные условия рабочих путем организации рабочих домов. 4) Установить единый принцип сдачи помещений. 5) Предложить Ревкому прекратить выдачу бежавшим из Сухума их имущества. 6) Сократить квартиры в отношении советских учреждений.

На Всеабхазскую конференцию выбрано 15 человек: Гегелия, Королев, Певцов, Подольский, Свекольников, Торин, Козаленко, Белецкий, Делавери, Лускина, Генкин, Филимонов, Сергеева, Бахтадзе, Борисов.

Собрание затнулось до позднего вечера и закончилось пением Интернационала.

Профессиональная жизнь.

Собрание ответ. работников профсоюзов.

4-го января состоялось собрание представителей профсоюзов Сухума, под председательством тов. Рымашевского. Заслушан был доклад инструктора Кавбюро и члена Грузинского Совпрофа т. Михайлова о реорганизации профдвижения и объединении с Закавказскими республиками. Новыми в докладе были следующие положения: 1) в видах объединения профдвижения Центральный Совпроф Абхазии превращается в Уездпрофбюро, подчиненное тифлисскому Совпрофу; 2) председатели в сухумском Совпрофе и межсоюзных объединений упраздняются, а вместо них остаются ответственные секретари; 3) самое серьезное внимание должно быть обращено на правильное плановое восстановление информации и связь центральных комитетов с местами и обратно, равно как на систематическую отчетность и информацию.

Для объединения профдвижения в закавказском масштабе созывается 1 февраля в Тифлисе первый закавказский съезд профсоюзов.

В Абхазии ему будет предшествовать 20-го января конференция в Сухуме, на которой и будут произведены выборы делегатов в Тифлис.

Собрание приняло предложение т. Михайлова и постановило в ближайшие дни 5, 6 и 10 января созвать общие собрания союзств для выбора представителей на Абхазскую конференцию.

По вопросу о смете постановлено представить всем союзам смету на первую четверть текущего года. Для

представления отчетов за прошлый год дан недельный срок.

Тов. Михайлов выяснил собравшимся важное значение перерегистрации членов профсоюзов. Составить членами не могут лица, организовавшие частные коллективы, артели и кооперативы, пользующиеся наемным трудом. Могут, с разрешения Совпрофа, оставаться и выступать в профсоюзы коллективы и кооперативы, выполняющие государственные задачи, нормирующие и оплачивающие труд (без наемных рабочих) согласно указаниям и под контролем Совпрофов. При этом остающаяся в коллективах за платой труда прибыль должна идти в конечном счете на поднятие производства.

Конференция Медикосантруд

17-го января состоится первая в Абхазии конференция союза Медикосантруд, работа которого до настоящего времени протекала весьма слабо, без должной организованности.

Абхазская конференция профсоюзов.

На 20-ое января созывается вторая конференция союзств Абхазии. Норма представительства: до ста чел. — один делегат, свыше на каждые сто чел. — один делегат. Выборы производятся на общих собраниях или конференциях союзств и производственных секций (на конференциях по норме один делегат на 15 чел.).

Порядок дня конференции:

- 1) О федерации закавказских республик и объединении профдвижения.
- 2) Задачи профсоюзов и новая эконом. политика.
- 3) Организационные вопросы.
- 4) Тарифный вопрос.
- 5) Отчет Президиума Совпрофа.
- 6) Отчет Ревизионной Комиссии.
- 7) Отчет Наркомтруда.
- 8) Доклад Абсоюза.
- 9) Отчет С. Н. Х.
- 10) Выборы на съезд профсоюзов Грузии.
- 11) Текущие дела.

1-й Гостеатр.

РЕПЕРТУАР.

- 7-го, Суббота (утр. сп.) „Школьный учитель“.
- 8-го, Воскресенье „Преступление и наказание“.
- 9-го, Понедельник „Вера Мирцева“.
- 10-го, Вторник „Уриель Акоста“.
- 12-го, Четверг „Нюбеля“ и „Флорент. трагедия“.
- 14-го, Суббота „Цыганка Занда“.
- 17-го, Вторник „Хозяйка гостиницы“.
- 21-го, Четверг „Гибель Надежды“.

Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

От Начальника Главмилиции Абхазии. Многие граждане имеют обыкновение при встрече наступающих рождественских праздников, а в особенности Нового года, производить стрельбу из огнестрельного оружия. Признавая такого рода явления в данное время совершенно недопустимыми, так как они могут быть использованы злонамеренными лицами для своих преступных целей, предупреждаю всех граждан С. С. Р. Абхазии, что лица, виновные в производстве беспорядочной стрельбы при наступлении рождественских праздников и Нового года (по старому стилю) будут подвергнуты в административном порядке, на основании приказа Наркоминдел распоряжения, денежному штрафу в размере 3,000 000 руб. с заменой при несостоятельности тюремным заключением сроком до 3 месяцев, а оружие будет конфисковано.

Начальник Главмилиции Абхазии К. Инал-Ипа

Приказ № 38

от 21 декабря 1921 года. В виду сдачи Коммуноотделом ассенизационного обоза и ассенизационных работ с подряда, с 26 ноября с. г. бесплатная очистка выгребных и мусорных ям при всех учреждениях и организациях прекращается. Предлагается всем учреждениям и организациям озаботиться внесением в свои сметы по расходу суммы причитающейся за указанные работы, согласно распределения Коммунодела, и внесение таковых ежемесячно в кассу Облеса.

Наркомвнутдел ЦАГУРНИА. Завкоммуноотделом Ю.С.БЕВЧ. 2-2

Объявляется гражданам С. С. Р. Абхазии, что все свидетельства, выданные на право ношения оружия в 1921 году, аннулируются с 1 января 1922 года. Желающие получить новые свидетельства на право ношения оружия должны обратиться за получением таковых в Штаб Главмилиции Абхазии.

Начальник Главмилиции Абхазии К. Инал-Ипа. 3-1

Кульотдел Совпрофа сообщает, что им получены ФОТОГРАФИЧЕСКИЕ СНИМКИ ДЕЛЕГАТОВ 2 съезда Профсоюзов Абхазии. Цена одной карточки — 35000 руб. По делу продажи карточек обращаться в Завкультотдел Совпрофа от 9 до 3 ч. дня. 3-3

От Лескома.

Доводится до сведения Сов. учреждений и служащих, что ордера, выдаваемые Лескомом на древесный уголь, имеют силу только в течение ТРЕХ ДНЕЙ со дня выдачи, по истечении коих отпуск со склада по таким ордером производиться не будет. 3-3

Коммунальный Отдел сим доводит до сведения всех владельцев недвижимых имуществ, не зарегистрированных в Отделе таковых, что последним днем регистрации назначаются 8 января 1922 года. Владельцы не зарегистрировавшие свои недвижимости к указанному сроку теряют свои права на таковые, а имущество муниципализируется, как безхозяйственное.

Завкоммуноотделом ЮШКЕВИЧ. 4-3

Партийный билет за № 181, выданный Гумистской уездной организацией на имя Константина Платоновича ИНАЛ-ИПА, считать недействительным вследствие утери его. 3-1